

другыго сухъ и прѣблѣднѣль, трети слабъ, лѣнивъ или болнавъ; тоя прѣгрѣбавень и надтегнѣль, оня хромъ и глухъ или слѣпъ; единъ ся оплаква отъ главоболіе, другъ отъ срьдцеболіе, а трети отъ стомахъ или че му куркали чърва-та и др. т. а тврьдѣ на рядко нѣкой цѣль здравъ и правъ, съ разцвѣтно лице и силенъ както Господь далъ. На всичы тыя тѣхны злочестія и тегло причина сж все пакъ тѣхны-ти родителіе а особно майкы-ты имъ: зачто-то съ простотж-тж и незнаяніе-то си не сж могли да гы отглядать и упазять добрѣ въ дѣтннство-то имъ; зачто-то сж гы хранили безврьмя и неумѣрено, или съ такъвж хранж, коя-то не е была за тѣхныа желудкы; зачто-то сж гы повывали или обличяли злѣ; зачто-то не сж гы мыли и чистили прилѣжно или зачто-то сж гы дръжяли въ нечистъ и покварень въздухъ и др. т. — Ако-ли гы разгледамы пакъ душевно, то щемъ найдемъ одного глупавъ или тжпоумень, другыго безъ еднаж сжбботж, трети лудъ и пернжть, а четврьти лихъ или намусенъ; единъ да мълчи, другъ да брыцолевы ничто и никакво, трети срамежливъ или безочливъ; тоя клеветникъ и прѣдатель, оня завистникъ и присмивулка; единъ да ходи петь зачетери, а другъ изъ крѣчмж-тж да не излиза, а пакъ еде-кой лукавъ, или грабитель и изѣдникъ или съ другы такывы душевны дарбы надарены, а рѣдко, тврьдѣ рѣдко ся срьца нѣкой, кой-то да е, както Господь далъ, добродушенъ, благоразумень, мждъръ, кроткы, пржгавъ и весель и пр. нъ у повече-то ся срьца противно-то, а отъ что и отъ кого това така? все пакъ отъ самы-ты имъ родители, а особно отъ майкы-ты: зачто-то не сж гы наглядвали и поправляли въ дѣтннство-то имъ; зачто-то сж прѣнебрѣгавалы тога малкы-ты лоши душевны наклонности, а оставяли сж гы да хванжть у тѣхъ корень и да порастжть голѣмы; зачто-то вмѣсто да гы посѣвѣтувать за что да было кротко, разумно и съзнателно, полудѣвали сж гы съ свои-ты выкове, караніе или клѣтвы или зачто-то гы мылвахж и галяхж безмѣрно и спорядъ това имъ пропустихж улара да ходять по волж-тж имъ (хаймана), да ся събирать съ лоши и развратны дружества, или най-сѣтиѣ зачто-то сами тын съ свое-то просто поведеніе имъ сж былы примѣръ за всичко това зло.

Майка-та, майка-та и пакъ все майка-та причина на всичко. Тя е основа на чловѣчество-то и пакъ само тя е